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zpravodaj
U Hospodina je slitování, hojné u něho je vykoupení. (Žalm 130)

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Mk 3,20-35)

Ježíš vešel do jednoho domu a znovu se shromáždil zástup lidu, takže se nemohli ani
najíst. Jakmile o tom uslyšeli jeho příbuzní, vypravili se, aby se ho zmocnili; říkalo se totiž,
že se pomátl na rozumu. Učitelé Zákona, kteří přišli z Jeruzaléma, tvrdili o Ježíšovi: „Je
posedlý Belzebubem. Vyhání zlé duchy s pomocí vládce zlých duchů.“ Zavolal si je a mluvil
k nim v podobenstvích: „Jak může satan vyhánět satana? Je-li království v sobě
rozdvojeno, takové království nemůže obstát. Je-li dům v sobě rozdvojen, takový dům
nebude moci obstát. Jestliže satan vystoupil proti sobě a je rozdvojen, nemůže obstát, ale
je s ním konec. Nikdo přece nemůže vniknout do domu siláka a uloupit jeho věci, jestliže
toho siláka napřed nespoutá. Teprve potom mu dům může vyloupit. Amen, pravím vám:
Všechno bude lidem odpuštěno, hříchy i rouhání, kterých se dopustili. Kdo by se však
rouhal Duchu svatému, nedojde odpuštění navěky, ale bude vinen věčným hříchem.“ To
řekl proto, že tvrdili: „Je posedlý nečistým duchem.“ Přišla jeho matka a jeho příbuzní.
Zůstali stát venku a dali si ho zavolat. Kolem sedělo plno lidí. Řekli mu: „Tvoje matka a tvoji
příbuzní se venku po tobě ptají!“ Odpověděl jim: „Kdo je má matka a moji příbuzní?“
A rozhlédl se po těch, kteří seděli dokola kolem něho, a řekl: „To je mámatka a to jsou moji
příbuzní! Každý, kdo plní vůli Boží, to je můj bratr i sestra i matka.“

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ

Najde Ježíš i v naší době lidi, kteří jsou do Něj a Jeho věci tak „pobláznění“, že jsou lhostejní
k soudu okolí, lidi, pro které je důležité jen to, co chce Bůh, a kteří v celém svém životě
následují Jeho příkladu navzdory tomu, co si myslí a říkají ostatní? „Jsi přece blázen, že jsi
pořád aktivní v té církvi! Jsi přece blázen, když nezvýšíš nájem, přestože bys z těch lidí
mohl vytřískat mnohem víc! Jsi blázen, že se s ní nerozvedeš, i když máš teď kolem tolik
atraktivnějších.“ To, co nám kritici vyčítají, není, že se nazýváme křesťany, ale že Kristova
příkladu následujeme příliš málo. V tom spočívá dilema nejednoho a nejedné z nás.
Možná bychom měli mít opět více odvahy být „blázni“ a postavit Ježíšovo poselství tam,
kam patří, do středu našeho života jako měřítko a vodítko pro naše myšlenky, slova a činy.
„Kdo plní vůli Boží, to je můj bratr i sestra i matka!“ Jednoznačná slova, která neztratila ani
dnes nic ze své platnosti. Vezměme si je k srdci! A uspořádejme podle nich svůj život!

PŘÍŠTÍ NEDĚLI: Mk 4,26-34 Je menší než všechna semena a přerůstá všechny jiné
zahradní rostliny.

SLOVO KŘESŤANA – SLOVO K ZAMYŠLENÍ A K POVZBUZENÍ

Ani Bůh nebyl a není sám, nezůstal někde mimo. Otec, Syn a Duch, tři v jednom, tři
v jednotě, tři propojení ve vztahu, tři jedné podstaty. Bůh v Trojici je bohatý, je velkorysý,
dává. Jde k nám, posílá nám svého přímluvce (…). Leč – mnohdy se nám do životů vlamují
skutečnosti, na základě kterých zakoušíme Boha jako nepochopitelného, ba i krutého,
beroucího, mlčícího a chladného… Možná právě tento kontrast, polarita našich zkušeností
s Božím působením v životě, nás může směřovat k tomu, abychom se otevřeli Duchu
svatému, jeho vanutí, abychom přijali jeho dary, žili z nich a dělili se o ně také dál. Lidem,
nám všem, je v životě různě naloženo, naše životy, zkušenosti, to není vždy procházka
rajskou zahradou a nikdo nám to ani nesliboval, že život takový bude. Nejsme na to ale
sami – na to dobré, ani na to těžké, bolavé, zlé… Jsme spolu, můžeme si pomáhat nést
břemena. Máme vazby jedni na druhé, nejsme ostrovy oddělené vodou oceánu.

(Sandra Silná: Kázání na neděli Nejsvětější Trojice, 26.5.2024; dle ccshbrno.cz)
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SVÁTKY V TÝDNU (9.6. - 16.6. 2024)

Neděle 9.6. Stanislava / sv. Efrém Syrský / 10. neděle v mezidobí
Pondělí 10.6. Gita / sv. Maxim
Úterý 11.6. Bruno / sv. Barnabáš
Středa 12.6. Antonie / sv. Jan z Fakunda
Čtvrtek 13.6. Antonín / sv. Antonín z Padovy
Pátek 14.6. Roland / sv. Anastáz
Sobota 15.6. Vít / sv. Vít
Neděle 16.6. Zbyněk / sv. Benon / 11. neděle v mezidobí

SVĚTCI MÉHO SRDCE - SV. NORBERT Z XANTENU
Norbert se narodil jako syn Heriberta z Gennepu na hradě Gennep (nyní Nizozemsko)
kolem r. 1080. Jako dítě se stal oblátem v klášteru sv. Viktora u Xantenu, kde dostal dobré
vzdělání. Od r. 1110 byl dvorním kaplanem císaře Jindřicha V. V r. 1115 mu císař nabídl pozici
biskupa v jihonizozemském Cambrai, ale Norbert odmítl, protože nesouhlasil s proti-
papežskou politkou císaře. V stejném roce ho trefil blesk na cestě poblíž vesnice Gaxel (na
místě je dodnes „Norbertův kamen“). Jako kdysi apoštol Pavel Norbert se ptal proč, a Boží
hlas ho káral za hříšné chování v dosavadním životě. Norbert, který měl jen nižší svěcení, se
stal knězem, obrátil se k duchovnímu životu a začal žít jako potulný kazatel. V r. 1120 se
usadil na pustině v místě zvaném Prémontré (doslova: V podhoří), kde se postupně
vyvíjelo mnišské společenství. Z toho vznikl premonstrátský řád. V r. 1126 se Norbert stal
arcibiskupem v Magdeburku, kde po několikaletém působení zemřel přirozenou smrtí
v pověsti svatého muže. V r. 1215 byl prohlášen za blahoslaveného a v r. 1582 svatořečen.
Jeho ostatky byly v r. 1627 přeneseny do Prahy na Strahov, a Strahovský klášter byl povýšen
na hlavní centrum premonstrátského řádu. V Olomouci byl benediktinský klášter Hradisko
již v r. 1150 předán premonstrátům, kteří tam zůstali do r. 1784. I klášter na Sv. Kopečku byl
budován v r. 1632 jako premonstrátský klášter, po josefínských reformách klášter
premonstráti rovněž ztratili, byl však obnoven v r. 1846 (a znovu po komunismu v r. 1990).

AKTUALITY Z FARNOSTI
● V neděli po mších svatých zveme do farní setkávárny.
● Tuto neděli (9.6.) bude mše svatá v 9 hodin opět věnovaná dětem, po ní zveme

na varhanní matinée. Zazní Choralphantasie “Wie schön leucht’ uns der
Morgenstern”, Op. 40 Nr. 1 Maxe Regera v podání Anny Drobílkové (Regensburg).

● Prostřednictvím terminálu u Loretánské kaple je možné přispět na opravu střechy.

AKTUALITY OBECNÉ

Pěvecký sbor Collegium vocale Olomouc a římskokatolická farnost sv. Mořice
spolupořádají tradiční koncert nejen pro seniory Vivat vita, a to 14. 6. 2024 v 18 hodin.
Vstup volný. www.collegiumvocale.cz

Olomoucké děkanátní Centrum pro rodinu Véna zve ženy bez rozdílu věku a stavu
v úterý 11. 6. od 16 hodin do Farního domu, 1. patro, Mlčochova 7, Olomouc. Setkáme se
s Mgr. Danielem Soukupem, Ph.D., z Centra judaistických studií v Olomouci.

Pohřební schrány olomouckých Přemyslovců, nalezené uprostřed chrámu sv. Štěpána
při Klášterním Hradisku v roce 2018, představí výstava, která bude v Arcidiecéznímmuzeu
probíhat od 13. června do 25. srpna.
https://www.ado.cz/2024/06/05/pochovani-byli-uprostred-chramu-ostatky-olomouckych-
premyslovcu-a-jejich-pohrebni-schrany/

KOUTEK MOUDROSTI
Nikdo nemá tolik poradců jako ten, kdo má Bibli. (Pavel Kosorin)

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu?
Napište e-mail s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz.
Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit..
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